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Проблеми людського розвитку в Україні є вкрай гострими через невисокий 
рівень більшості його показників та відсутність стійких позитивних тенденцій. 
Серед параметрів системи формування доходів, що суттєво впливають на 
людський розвиток, слід відзначити такі: 1) рівень доходів та їх диференціація; 
2) характер участі людей у виробництві; 3) обсяг формально вільного часу у різ-
них категорій населення; 4) ступінь розвитку матеріальної та нематеріальної 
культури; 5) рівень прав та свобод різних членів суспільства; 6) спрямованість 
зусиль людей; 7) інституційна структура; 8) рівень загроз людському розвиткові. 

В історично першій, колективній, системі формування доходів ресурси 
людського розвитку були незначні, стан інших чинників незадовільний, тому 
вона надавала для розвитку людського потенціалу вкрай обмежені можливо-
сті. Приватна система формування доходів загалом зберегла ознаки попередньої 
системи і лише несуттєво поліпшила можливості людського розвитку замож-
них членів суспільства. В управлінській системі формування доходів також 
не вистачало ресурсів для нормального розвитку людського потенціалу всіх 
індивідів. Проте вона створила сприятливі умови для людського розвитку хоча б 
невеликої частини суспільства. Людський розвиток набув ознак бінарності. 
Капіталістична система формування доходів суттєво поліпшила стан чинни-
ків людського розвитку. Бінарність була замінена багатоступеневою градаці-
єю умов людського розвитку. Значно ширші верстви населення отримали 
доступ до прийнятних умов людського розвитку. 

Соціально-ринкова система формування доходів забезпечує, по-перше, 
суттєве поліпшення всіх матеріальних та нематеріальних умов людського 
розвитку; по-друге, помітно вирівнює розподіл умов людського розвитку між 
членами суспільства, надаючи високі можливості основній частині населення. 
У соціальній системі формування доходів людський розвиток буде позбавле-
ний утилітарних обмежень. Гармонійний розвиток особистості та творча 
самореалізація стануть головними пріоритетами. 

Українська система формування доходів надає для людського розвитку 
набагато менше ресурсів (доходи, характер участі людей у виробництві, фор-
мально вільний час), ніж соціально-ринкова. Ситуація погіршується надмір-
ною нерівномірністю розподілу цих ресурсів. Якщо в розвинених країнах 
основна частина населення має достатньо ресурсів для інтенсивного розвитку 
людського потенціалу, то в Україні лише вузький прошарок багатіїв має ви-
сокі можливості. Водночас у більшості українців ресурси людського розвитку 
вкрай обмежені. 
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Розподіл прав та свобод (економічних, соціальних, політичних), необхідних 
для людського розвитку, в Україні дуже нерівномірний, на відміну від соціаль-
но-ринкової системи формування доходів. Украй негативною особливістю 
є тісний зв'язок рівня прав і свобод із добробутом та соціальним статусом. 
Члени політико-економічної еліти та наближені до них люди користуються 
надто широкими, неприйнятними в розвинених країнах правами та свободами. 

На противагу соціально-ринковій українська система формування доходів 
передусім стимулює не тих, хто створює вартість, а тих, хто краще перероз-
поділяє доходи на свій зиск, тих, хто вміє винаходити та використовувати 
механізми необгрунтованого збагачення. Це породжує небажання багато 
і сумлінно працювати заради успіху та формує спрямованість на швидке зба-
гачення будь-яким шляхом, навіть аморальним чи незаконним. 

Для приведення восьми параметрів системи формування доходів, що суттєво 
впливають на людський розвиток, до рівня соціально-ринкової системи в Украї-
ні необхідно реалізувати складний комплекс довгострокових заходів. Серед цих 
заходів визначальна роль належить збільшенню соціально-економічної сили 
основної частини населення. Лише воно здатне примусити політико-економічну 
еліту відмовитися від збереження вигідної для неї системи суспільної організації. 

СОЦІАЛЬНА НЕРІВНІСТЬ ЯК ДЖЕРЕЛО ЗАГРОЗ 
БЕЗПЕЦІ ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 
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Процеси економічної трансформації, що відбуваються в Україні протягом 
останніх двадцяти п'яти років, зумовили значні зрушення у соціальній струк-
турі суспільства. Ці перетворення супроводжуються глибоким розшаруванням 
населення за рівнем доходів та неприпустимим збільшенням частки бідного 
населення. З проблемами бідності та соціальної нерівності нерозривно 
пов'язані такі явища, як руйнація систем освіти та охорони здоров'я, скоро-
чення тривалості життя, зниження чисельності населення, деградація науко-
вого потенціалу країни, трудова міграція, низька продуктивність праці та 
поступове погіршення якості трудових ресурсів тощо. Подібна ситуація не 
тільки породжує значну соціальну напругу, а й гальмує подальший соціально-
економічний розвиток країни у цілому. 

Профілі нерівності за рівнем доходів у провідних країнах світу та Україні 
мають різну форму. Так, у розвинених країнах він ромбовидний: близько 5 % 

282 © Чуприна О. О., Чуприн К. С., 2012 


	ЗМІСТ
	ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ
	Федулова Л. І.СЬОМИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УКЛАД:МІФИ, РЕАЛЬНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
	Москаленко О. М.СУЧАСНА ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ І МЕЙНСТРИМ ЯК МЕТОДОЛОГІЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ЕКОНОМІЧНОЇПОЛІТИКИ ВИПЕРЕДЖАЮЧОГО ЕКОНОМІЧНОГОРОЗВИТКУ КРАЇНИ
	Марченко О. С.НАКОПИЧЕННЯ ЗНАНЬ В ІННОВАЦІЙНОМУ ПРОЦЕСІ:ЗМІСТ ТА УМОВИ
	Камінська Т. М.НЕКОМЕРЦІЙНІ ІНСТИТУТИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'ЯУ ПОСТІНДУСТРІАЛЬНІЙ ЕКОНОМІЦІ: ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ 
	Нечипорук Л. В. ЗЛИТТЯ ТА ПОГЛИНАННЯ НА СТРАХОВОМУ РИНКУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
	Гурова К. Д., Пронкіна Л. І.КОНКУРЕНТНА ИОЛІТИКА ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ
	Радіонова О. М.СИСТЕМНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЗАЙНЯТОСТІ НАСЕЛЕННЯ
	Дьомін С. С.ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ТА ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ЕКСПОРТНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ
	Баталов О. А.СТРАТЕГІЧНІ ІННОВАЦІЙНІ ПРІОРИТЕТИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ (НА ПРИКЛАДІ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ)
	Губін К. Г.СОЦІАЛЬНО-РИНКОВИЙ ЕТАП РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ФОРМУВАННЯ ДОХОДІВ НАСЕЛЕННЯ
	ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ПРАВА
	Гриценко О. А.ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ ТРАНСАКЦІЙНИХ ВИТРАТ 
	Шевченко Л. С.ПОЗИКОВА ПРАЦЯ: СУТНІСТЬ, РИЗИКИ, ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ
	Костюченко О. Є.НЕТИПОВІ ФОРМИ ЗАЙНЯТОСТІ У КОНТЕКСТІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ
	ПРАВО
	Задихайло Д. В.ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ЛОКАЛЬНОГО ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ
	Цесарський Ф. А.ЗАВДАННЯ ТРУДОВОГО ПРАВА ТА ІНСТИТУТУ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ТРУДОВИХ ДОГОВОРІВ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ
	Лученко Д. В.ПРО ВИДИ ОСКАРЖЕННЯ РІШЕНЬ, ДІЙ І БЕЗДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ВЛАДНИХ ПОВНОВАЖЕНЬ В АДМІНІСТРАТИВНОМУ ПРАВІ
	Бронова Ю. Г.СУЧАСНИЙ СТАН ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ЛІТАКОБУДУВАННЯ В УКРАЇНІ
	Гладка О. В.СУЧАСНИЙ СТАН ЗАКОНОДАВЧОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІДНОСИН КОМЕРЦІЙНОЇ КОНЦЕСІЇ
	Задихайло Д. Д.НОРМОТВОРЧІ КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВІ ПОЗИЦІЇ ЩОДО ПОВНОВАЖЕНЬ УРЯДУ УКРАЇНИ В ЕКОНОМІЧНІЙ СФЕРІ
	Заїченко Л. І.ПРЕДМЕТ ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРІ ВІДНОСИН ФІЗКУЛЬТУРИ ТА СПОРТУ
	Ковальова О. П.ВІДРОДЖЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЖБК НА РИНКУ БУДІВНИЦТВА ЖИТЛА
	Морщагіна Н. С.АСОРТИМЕНТ АПТЕЧНИХ ЗАКЛАДІВ ЯК ПРЕДМЕТ ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВОЇ РЕГЛАМЕНТАЦІЇ
	Олефір А. О.СТАТИЧНІ ТА ДИНАМІЧНІ ОЗНАКИ ЛІКАРСЬКИХЗАСОБІВ ЯК ПРЕДМЕТА ЗАКУПІВЕЛЬ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я
	Остапенко Ю. І.ЗАВДАННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ РОЗВИТКУ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНОГО РИНКУ УКРАЇНИ
	Самойлова Н. І.РОЗВИТОК ГОСПОДАРСЬКОГО ЗАКОНОДАВСТВА В УМОВАХ ЧЛЕНСТВА УКРАЇНИ В СОТ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ
	Білінська О. В.ПРИНЦИПИ ДЕРЖАВНОЇ АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
	Христич І. О.НЕДОСКОНАЛИЙ МЕХАНІЗМ ПРОТИДІЇ ЗЛОЧИННОСТІ У СФЕРІ ПЕК З БОКУ КОНТРОЛЮЮЧИХ ІНСТАНЦІЙ ТА ОРГАНІВ КРИМІНАЛЬНОЇ ЮСТИЦІЇ
	Мужилівський В. В.ЕТАПИ СТАНОВЛЕННЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ ОБОВ'ЯЗКОВОГО СТРАХУВАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ВЛАСНИКІВ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ В УКРАЇНІ
	НАУКОВИЙ ФОРУМ
	КРУГЛИЙ СТІЛ:БЕЗПЕКА ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ В СОЦІАЛЬНІЙ ДЕРЖАВІ
	Дарнопих Г. Ю.БЕЗПЕКА ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ: СУЧАСНЕ БАЧЕННЯ І НОВИЙ ВИМІР
	Макуха С. М.МІЖНАРОДНІ АСПЕКТИ ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ
	Марченко О. С.ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА БЕЗПЕКА У ВИМІРІ ЕКОНОМІКИ ЗНАНЬ
	Шевченко Л. С.НАЦІОНАЛЬНІ ІНТЕРЕСИ ТА НАЦІОНАЛЬНАБЕЗПЕКА В ОСВІТНІЙ СФЕРІ
	Губін К. Г.УМОВИ ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ ЗА РІЗНИХ СИСТЕМ ФОРМУВАННЯ ДОХОДІВ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ
	Чуприна О. О., Чуприн К. С.СОЦІАЛЬНА НЕРІВНІСТЬ ЯК ДЖЕРЕЛО ЗАГРОЗ БЕЗПЕЦІ ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ
	Камінська Т. М.СВІТОВІ МОДЕЛІ ФІНАНСУВАННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я
	Нечипорук Л. В.РОЗВИТОК СТРАХОВОГО ЗАХИСТУ В УКРАЇНІ
	Овсієнко О. В.ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ
	Роздайбіда О. В.ПРІОРИТЕТНИЙ РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОГО АПК - ГОЛОВНИЙ ЧИННИК ГАРАНТУВАННЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ	
	Лизогуб В. А.МОЖЛИВОСТІ ИРОДОВОЛЬЧОГО ЗАБЕЗИЕЧЕННЯНАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЗАГАЛЬНОЇБЕЗИЕКИ ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ ГЛОБАЛІЗОВАНОГО СВІТУ
	Гриценко Е. А.ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПРЕСТУПНОСТЬ КАК УГРОЗАБЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ
	Інформація для авторів

